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El 15% de los pacientes de
párkinson son diagnosticados
antes de los 50 años de edad
Más de 200.000 personas sufren esta enfermedad en España con 10.000

casos nuevos anuales, aproximadamente | El diagnóstico puede llegar a

retrasarse varios años por falsas creencias sobre la enfermedad que

demoran la búsqueda de atención especializada

jueves, 7 de marzo de 2024 Sección: Salud

La enfermedad de Parkinson es la segunda enfermedad neurodegenerativa más frecuente

tras la enfermedad de Alzheimer con una incidencia en aumento que se cree llevará a

duplicar o incluso triplicar el número de afectados en nuestro país en las próximas décadas.

Aunque el 70% de los pacientes con enfermedad de Parkinson tienen más de 65 años, no

es excepcional su inicio en personas más jóvenes y hasta un 15% de enfermos se

diagnostican antes de los 50 años, según afirma la Sociedad Española de Neurología.
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La importancia de un diagnóstico precoz es clave ya que según el doctor Jorge Máñez,

neurólogo del Hospital Vithas Valencia 9 de octubre y experto en trastornos del

movimiento, “el diagnóstico puede llegar a retrasarse varios años por falsas creencias sobre

la enfermedad que demoran la búsqueda de atención especializada. En muchos casos, bien

por pensar que se es demasiado joven para tener párkinson o porque se achacan estos

síntomas a la edad, se retrasa el diagnóstico y con ello la oportunidad de recibir tratamientos

que pueden mejorar los síntomas y aportar mayor calidad de vida a los pacientes”.

El especialista subraya que “no se debe excluir la enfermedad de Parkinson porque no haya

temblor ya que hasta en un 30% de casos la patología se presenta exclusivamente por una

mayor lentitud o dificultad al caminar o con la pérdida de destreza en las actividades de la

vida diaria como por ejemplo cambios en la firma o escritura” y comenta que “cumplir años

no es sinónimo de senilidad y ante signos que sugieran un envejecimiento patológico como

temblores, escribir peor o caminar más lento conviene consultar a un especialista para un

diagnóstico correcto ya que "las cosas de la edad" pueden tener tratamiento”.

Nuevos avances

Recientemente ha llegado un nuevo tratamiento para los pacientes cuyos síntomas no se

controlan adecuadamente con medicamentos por vía oral. Tal como explica el doctor Jorge

Máñez, “el párkinson es una enfermedad progresiva que altera la vida de los pacientes al

dificultar la ejecución de tareas automáticas del día a día como andar o escribir o por la

presencia de temblor”. Esta sintomatología mejora en muchos pacientes con los

tratamientos con levodopa, medicamento que repone la dopamina cerebral que se pierde

con la enfermedad.

Con la evolución es muy habitual que los pacientes experimenten periodos “off” o bajones
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entre las tomas de medicación en los que la sintomatología rebrota con mayor intensidad o

por el contrario picos donde el efecto lleva a la presencia de movimientos incontrolables

llamados “discinesias”. Los tratamientos de infusión continua ayudan a reducir estas

fluctuaciones a lo largo del día y mejoran la calidad de vida de los pacientes “ya no se

administra la levodopa a través de una sonda a duodeno y se evita así la gastrostomía”,

comenta el profesional.

“Es evidente, - tal como afirma el doctor Mañez-, que antes ante cualquier sospecha o

síntoma compatible con la enfermedad, independiente de ser joven o mayor se debe acudir

a la consulta de un especialista ya que un diagnóstico precoz de la enfermedad de

Parkinson se encuentra íntimamente ligado al buen funcionamiento del tratamiento a

seguir”.

Temas: Hospital Vithas Valencia 9 de Octubre
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En 2050 se podría triplicar los casos de Alzheimer

2050 podría ver un incremento de los casos de Alzheimer en España

Las personas con Alzheimer en España
podrían triplicarse en 2050 y alcanzar los
3,6 millones

El Alzheimer es una de las enfermedades neurodegenerativas más
comunes en la actualidad, afectando a millones de personas en todo el
mundo. En España, según un informe reciente, se estima que el
número de personas afectadas por esta enfermedad podría triplicarse
en el año 2050, alcanzando la impactante cifra de 3,6 millones de
afectados. Por lo que hace más necesario buscar residencias de
mayores para las personas con Alzheimer.

Datos del informe

El informe, presentado por la Sociedad Española de Neurología (SEN)
y la Confederación Española de Alzheimer (CEAFA), revela que actualmente en España hay alrededor de 1,2 millones de personas con
Alzheimer. Sin embargo, debido al envejecimiento de la población y a otros factores relacionados, se espera que este número se dispare
en las próximas décadas.

El envejecimiento de la población en España es uno de los principales factores que contribuyen al aumento de casos de Alzheimer.
Según datos del Instituto Nacional de Estadística, la esperanza de vida en España ha aumentado considerablemente en los últimos años,
alcanzando los 81,3 años en promedio. A medida que la población envejece, aumenta también la prevalencia de enfermedades
relacionadas con la vejez, como el Alzheimer.

Además del envejecimiento de la población, otros factores como la falta de actividad física, una mala alimentación y el sedentarismo
también pueden contribuir al desarrollo de la enfermedad. Estos factores, sumados al estrés y el estilo de vida cada vez más acelerado
de la sociedad actual, favorecen la aparición de enfermedades neurodegenerativas como el Alzheimer.

Impacto del Alzheimer

El impacto del Alzheimer en la sociedad es enorme. Además de ser una enfermedad devastadora para quienes la padecen, también
afecta a sus cuidadores y familiares cercanos. El Alzheimer puede ser especialmente difícil de manejar, ya que los afectados
experimentan pérdida de memoria, confusión y cambios de personalidad, lo que dificulta su capacidad para realizar actividades diarias
y vivir de forma independiente.

Además de los impactos emocionales y sociales, el Alzheimer también supone una carga económica significativa para la sociedad.
Según el informe presentado por la SEN y la CEAFA, el coste de la asistencia a personas con Alzheimer en España asciende a
aproximadamente 15.000 millones de euros al año. Esto incluye los gastos relacionados con el cuidado médico, la ayuda a domicilio y
el ingreso en residencias especializadas.

Ante el alarmante aumento de casos de Alzheimer en España, es fundamental que se ponga en marcha una serie de estrategias para
hacer frente a esta enfermedad. En primer lugar, es necesario fortalecer la investigación científica en este campo, con el fin de encontrar
tratamientos más efectivos y mejorar la calidad de vida de los afectados.

Además, es imperativo que se implementen políticas de prevención, promoviendo hábitos de vida saludables y la educación sobre los
factores de riesgo asociados al Alzheimer. La creación de programas de ejercicio físico, una alimentación equilibrada y la reducción del
estrés pueden ayudar a prevenir o retrasar la aparición de la enfermedad.

Asimismo, es fundamental brindar un mayor apoyo a los cuidadores y a las asociaciones de Alzheimer. Estas personas desempeñan un
papel crucial en el cuidado de los afectados, y es fundamental que reciban el apoyo y los recursos necesarios para ejercer esta tarea. El
gobierno y las instituciones públicas también deben comprometerse en la creación de políticas de protección y apoyo a los cuidadores y
a las personas con Alzheimer.

Buscar residencias de mayores para persona con Alzheimer

Buscar una residencia para una persona con Alzheimer puede ser un proceso complicado y emotivo. Es fundamental encontrar un lugar
que ofrezca un entorno seguro y especializado donde las necesidades de los residentes sean atendidas de manera integral. Estas
residencias deben contar con personal capacitado que entienda las particularidades de la enfermedad y sepa cómo manejarlas de manera
adecuada. Además, es importante que el lugar cuente con programas diseñados específicamente para estimular la memoria y la
cognición de los residentes, brindándoles así una mayor calidad de vida.

Al elegir una residencia para una persona con Alzheimer, es importante tener en cuenta también la ubicación y las instalaciones. Es
recomendable buscar un lugar que esté cerca de la familia, para que sea más fácil visitar a la persona y mantener el contacto con sus
seres queridos. Además, es importante que las instalaciones estén adaptadas y sean seguras, con medidas de seguridad adecuadas para
prevenir caídas y supervisar el movimiento de los residentes. En resumen, encontrar una buena residencia para una persona con
Alzheimer implica considerar aspectos como una atención especializada, programas de estimulación cognitiva, ubicación cercana a la
familia y instalaciones adaptadas y seguras.

Cuidar a una persona con Alzheimer en casa

Cuidar en casa a una persona con Alzheimer puede ser abrumador y desafiante. Uno de los problemas más comunes es la falta de
conocimientos y herramientas para lidiar con los síntomas y comportamientos que presenta la enfermedad. Los cuidadores familiares
suelen encontrarse perdidos y sin saber cómo abordar situaciones como la confusión, agitación, olvidos constantes o la dificultad para
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comunicarse. Esto puede generar estrés y frustración, ya que no solo deben enfrentarse a estas dificultades diariamente, sino que
también deben lidiar con la tristeza de ver cómo su ser querido pierde sus capacidades cognitivas progresivamente.

Otro problema importante es el agotamiento físico y emocional que conlleva la tarea de cuidar a una persona con Alzheimer. Los
cuidadores suelen ser responsables de todas las tareas de la vida diaria del paciente, desde la alimentación y el aseo personal, hasta la
administración de medicamentos y la supervisión constante para evitar accidentes. Además, a medida que la enfermedad avanza, la
persona con Alzheimer puede requerir atención las 24 horas del día, lo que limita enormemente la libertad y autonomía de los
cuidadores. El constante desgaste emocional, sumado a la falta de tiempo para sí mismos, puede llevar a problemas de salud y a la
aparición de sentimientos de frustración, culpa y soledad en los cuidadores.

Conclusión

En conclusión, el creciente número de casos de Alzheimer en España es una tendencia preocupante que requiere una acción inmediata.
El envejecimiento de la población y otros factores de riesgo están contribuyendo al aumento de esta enfermedad, generando
importantes implicaciones para los afectados, sus familiares y para la sociedad en general.

Es necesario invertir en investigación científica, promover la prevención y mejorar la calidad de vida de las personas con Alzheimer.
Asimismo, se debe brindar un mayor apoyo a los cuidadores y a las asociaciones de Alzheimer. Solo a través de un enfoque integral y
coordinado podremos hacer frente a este desafío y proporcionar una atención adecuada a los millones de personas afectadas por el
Alzheimer en España.
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Los jóvenes de Baleares son de los que peor y menos
duermen de España
Así lo pone de manifiesto un estudio elaborado por la Sociedad
Española de Neurología (SEN), la Sociedad Española del Sueño (SES)
y Fundación MAPFRE

Los jóvenes de Baleares tienen muchos problemas para dormir. | rawpixel.com

Alicia MateosPalma07/03/24 12:48
Los jóvenes de Baleares con edades comprendidas entre los 18 y los 34 años son de los peor y menos duermen de España. Así lo pone
de manifiesto el estudio ‘¿Cómo duermen los jóvenes? Hábitos y prevalencia de trastornos del sueño en España’, que han elaborado
Fundación MAPFRE, la Sociedad Española de Neurología (SEN) y la Sociedad Española del Sueño (SES), con el objetivo de analizar los
hábitos de sueño de este grupo de edad.

En concreto, son los segundos que menos tiempo tienen para dormir de España; los primeros son los madrileños. Esto se debe a que
trabajan con horario de noche (un 24 %) y con turnos partidos (48 %); en ambos casos, el Archipiélago balear lidera ese ranking.
Además, son los que cuentan con peores condiciones para descansar bien, y los que reconocen haber tenido más accidentes de
tráfico relacionados con la falta de sueño (19 %). Por el contrario, las regiones que tienen mejor entorno y condiciones adecuadas para
descansar son Cantabria, Castilla y León, Aragón, Castilla-La Mancha y País Vasco. Otro dato relevante es que Baleares es una de las
comunidades autónomas donde «los jóvenes duermen menos de 7 horas en mayor medida, junto a La Rioja, Comunidad Valenciana,
Asturias, Castilla-La Mancha e Islas Canarias».

Los resultados que arroja este estudio son preocupantes, ya que también pone de manifiesto que «Baleares presenta más encuestados
que se despiertan pronto y se acuestan tarde las vísperas de días libres, con menos oportunidad y tiempo para dormir, con menos
costumbre de siesta, más trabajo irregular y que incluye horario nocturno y con un entorno menos adecuado para dormir». Además,
destaca el elevado consumo de bebidas energéticas con cafeína y cannabis; así como el estrés y nerviosismo. Además, resalta las
dificultades para conciliar el sueño que tienen los isleños y subraya que Baleares es la tercera comunidad autónoma con más sueño
fragmentado, el 61 % de los encuestados) por el cuidado de los hijos. Este ranking lo lidera Navarra (68 %), seguida de Cataluña (66
%).
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Consumo de alcohol y fármacos
El estudio señala que a nivel nacional el alcohol es la sustancia depresora más consumida entre los jóvenes encuestados, refiriendo
un 39 % de ellos un consumo de al menos una vez al mes. Este es más frecuente entre los hombres de 24 a29 años. Afortunadamente,
Baleares no lidera el consumo de alcohol; lo hacen Castilla y León (46 %), La Rioja (43 %) y País Vasco (42 %). «En un 10 % de los casos
se admite que la razón de consumir alcohol por la noche es para conciliar el sueño».

Las Islas sí es una de las regiones con más consumo de cannabis entre los jóvenes. A nivel nacional, lo toman un 8 % de las personas
entre 18 y 34 años; lo consumen más los hombres, sin una franja de edad destacable. Cabe subrayar que el consumo declarado
aumenta hasta el 15 % en Baleares y Canarias. Destaca una mayoría del 63 % que refiere que usan el consumo de cannabis por la noche
como ayuda para dormir, ascendiendo al 73 % en la franja de 30-34 años.

Por su parte, un 15 % de los encuestados afirma consumir remedios sin receta (melatonina, preparados de hierbas, cannabidiol,
doxilamina…) como ayuda para conciliar el sueño, habitualmente de forma ocasional. No hay diferencias entre sexos, pero sí lo utilizan
más las personas de 18 a 23 años (19 %). Las regiones en las que más se toman son La Rioja (22 %) y la Comunidad Valenciana (20 %).

En el caso de los fármacos hipnóticos (para dormir) con receta son consumidos por un 9 % de los jóvenes, habitualmente de forma
semanal. Suelen recurrir a ellos algo más los hombres (10 %), sin diferencias entre grupos de edad. La Rioja (18 %), la Comunidad
Valenciana (15 %) y Canarias (15 %) están en la cabeza.

Estrés
El citado documento también expone que es «bastante habitual que los jóvenes se sientan estresados/nerviosos (un 69 % se ha
sentido así a menudo en el último mes), a lo que habría que sumarle el sentimiento de desánimo, menos frecuente, pero que afecta a
menudo a más de la mitad (58 %). No obstante, en general, la mayoría valora su estado de salud mental como bueno o muy bueno (65
%), y de los que no lo hacen, principalmente lo sitúan como regular (32 %). La comunidad autónoma que mejor puntúa su estado de
salud mental es Navarra (72 % bueno o muy bueno).

Las sensaciones de nerviosismo/estrés y de desánimo para realizar las actividades cotidianas son más habituales en las mujeres y
entre los más jóvenes (18-23 años). Por zona geográfica, los jóvenes catalanes (76 %), canarios (72 %) y baleares (72 %) son los que más
estrés han sentido en el último mes y, por el contrario, los asturianos y cántabros son los que menos lo han notado (nunca o casi nunca
en un 59 y 58 %, respectivamente).

Mapfre Sociedad Española de Neurología Sociedad Española del Sueño estrés jóvenes de Baleares sueño
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Los jóvenes cántabros, los que más
tiempo y mejores condiciones tienen
para dormir

Los cántabros entre 18 y 34 años son los que cuentan con más tiempo y mejores condiciones para
dormir. No obstante, son los más trasnochadores, los que más tarde se van a dormir cuando al día
siguiente tienen libre, al igual que los de Islas Baleares y Andalucía. Además, junto a los asturianos,
los gallegos y los baleares, son los que menos duermen la siesta.

07/3/2024 - 13:30

MADRID/SANTANDER, 7 (EUROPA PRESS)

Los cántabros entre 18 y 34 años son los que cuentan con más tiempo y mejores condiciones para
dormir. No obstante, son los más trasnochadores, los que más tarde se van a dormir cuando al día
siguiente tienen libre, al igual que los de Islas Baleares y Andalucía. Además, junto a los asturianos, los
gallegos y los baleares, son los que menos duermen la siesta.

Así se desprende del estudio '¿Cómo duermen los jóvenes? Hábitos y prevalencia de trastornos del
sueño en España', presentado este jueves por Fundación MAPFRE, la Sociedad Española de
Neurología (SEN) y la Sociedad Española del Sueño (SES), con el objetivo de analizar los hábitos de
sueño de las personas de entre 18 y 34 años.

A nivel nacional, el informe destaca que el 83% de los jóvenes de entre 18 y 34 años usa dispositivos
electrónicos con pantalla en la cama antes de dormir, con un tiempo medio de uso de 48,6 minutos,

Los jóvenes cántabros, los que más tiempo y mejores condiciones tien... http://www.gentedigital.es/santander/noticia/3789427/los-jovenes-can...
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aunque el 33,5% afirma que los utiliza más de una hora y el 83,5% presenta algún síntoma de
insomnio nocturno, que podría estar influido por el uso de luz artificial antes de dormir ya que esto
altera la calidad del sueño.

El estudio pone también de manifiesto que, aunque los jóvenes consideran que dormir es tan
importante como cuidar la alimentación o practicar ejercicio físico, solo un 24% reconoce dormir bien
y lo suficiente, ya que el 61% resta horas de sueño para ocio por falta de tiempo durante el día, por lo
que el 33% afirma que duerme menos de siete horas.

En la mitad de los casos indican que tardan más de una hora en dormirse, pero destacan que hay casi
una hora de diferencia entre la hora a la que se acuestan y la que consideran que realmente están listos
para dormir (sin ningún otro quehacer), usando casi una hora las pantallas en la cama.

Para mitigar el impacto nocturno de los dispositivos electrónicos, un 59% asegura que adopta medidas
como "activar la función filtro de luz" o utilizar dispositivos de "tinta digital". Canarias, Andalucía,
Murcia y La Rioja son las regiones en las que los jóvenes dedican más tiempo al uso de pantallas antes
de dormir.

Entre los problemas de sueño más frecuentes destaca que un 46% de los jóvenes tiene dificultad para
conciliar el sueño, un 47% se despierta más temprano de lo deseado, un 36% se despierta por la noche
y tiene problemas para volver a conciliar el sueño, y únicamente el 16,5% afirma dormir bien.

La mayoría de los jóvenes no refieren despertares nocturnos (61%), mientras que el 39% sí indica
despertares frecuentes (más las mujeres y el tramo de 30 a 34 años). Un 27% admite distraerse con
pantallas de dispositivos en los despertares (más los hombres y los jóvenes de 18 a 23 años).

Los jóvenes se suelen acostar entre las 22.00 y las 00.00 horas los días víspera de laborable y entre las
23.00 y las 2.00 horas los días víspera de festivo. Los hombres y la franja de 18 a 29 años son los que
se acuestan más tarde y las mujeres y los jóvenes de 30-34 años son los que se levantan más pronto.
Duermen una media de 7,6 horas al día (7,2 horas la víspera de laborable y 8,8 horas la víspera de
festivo).

Habitualmente no duermen siesta, pero si lo hacen (30%), suele ser más en días libres. En la mitad la
duración es de 15-45 minutos, y en el 44%, más de 45 minutos, con una media de 50 minutos de
duración.

Por otro lado, la mitad muestra dificultades para levantarse por las mañanas, requiriendo el uso de
alarma o de alguien que les despierte en un 77% de los casos. Afirman tener la oportunidad y tiempo
suficientes para dormir en la mayoría de los casos. Los encuestados de la franja de 24 a 34 años son los
que más admiten no tenerlos.

Por comunidades autónomas, los encuestados de Castilla y León y País Vasco son quienes más tarde se
van a la cama cuando al día siguiente tienen una ocupación. Mientras que los participantes de
Cantabria, Baleares y Andalucía son los que más tarde lo hacen cuando al día siguiente tienen libre.

Así, La Rioja, Baleares, Comunidad Valenciana, Asturias, Castilla La-Mancha y Canarias son las
comunidades autónomas donde más tendencia hay a dormir menos del tiempo recomendado.

EL 19% ATRIBUYE EL INSOMNIO A PROBLEMAS DE SALUD MENTAL

El informe analiza también el estado de salud mental de los jóvenes y su relación con la falta de
descanso y, en este sentido, indica que uno de cada tres (29,3%) afirma tener un problema de salud
mental diagnosticado. Así, el 19% atribuye los problemas de insomnio a trastornos de salud mental.

La ansiedad y la depresión son las enfermedades más comunes en este grupo de edad, con un 21% y
11% respectivamente. Entre las emociones más frecuentes, un 69% admite haber estado "estresado o
nervioso" a menudo en el último mes, así como "desanimado" (58%).

Las principales causas a las que atribuyen los síntomas de insomnio son problemas de salud mental
(19%), trastornos del sueño diagnosticados (13%), efectos secundarios de un medicamento (9%),
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enfermedades médicas (9%), y consumo de alcohol (6%) y de alguna otra droga (6%).

En este contexto, del 83,5% de los jóvenes que reconoce tener síntomas relacionados con el insomnio,
únicamente el 12,8% cumpliría criterios clínicos de trastorno de insomnio crónico (TIC); el 6,8% sería
compatible el síndrome de retraso de fase (SFR), caracterizado por una demora en el sueño/vigilia
respecto al ciclo día/noche; así como el síndrome de sueño insuficiente (SSI), cuyos síntomas sufre el
3,8% de los jóvenes y que se define como el sueño más corto de lo recomendable para la edad.

Los principales síntomas diurnos como consecuencia de dormir mal o menos de lo necesario por la
noche son: cansancio o fatiga (54%), dolor de cabeza (40%), mal humor o irritabilidad (34%),
problemas de atención, concentración o memoria (30%), somnolencia diurna (29%), falta de
motivación o iniciativa (29%), preocupación o insatisfacción con el sueño (26%), dificultades de
rendimiento académico o laboral (21,5%), complicaciones en la conducta, como hiperactividad o
impulsividad (12%).

EL 62% DE LOS JÓVENES CONSUME ESTIMULANTES O REMEDIOS PARA CONCILIAR EL
SUEÑO

La encuesta destaca un elevado consumo de sustancias estimulantes en los jóvenes, ya que el 62%
afirma consumir café, el 35% té, el 46% refrescos de cola con cafeína y el 25% bebidas energéticas con
cafeína.

El alcohol es la sustancia depresora más consumida entre los encuestados, refiriendo un 39% de ellos
un consumo de al menos una vez al mes y, en un 10% de los casos se admite que la razón de consumir
alcohol por la noche es para conciliar el sueño.

Por otro lado, el cannabis es consumido por un 8% de los jóvenes y, de estos, el 63% refiere que lo
consumen por la noche como ayuda a dormir, ascendiendo al 73% en la franja de mayor edad (30-34
años).

Asimismo, un 1% de los jóvenes afirma consumir remedios sin receta (melatonina, preparados de
hierbas, cannabidiol, doxilamina) como ayuda para dormir, habitualmente de forma ocasional (3%
cada día o casi cada día, 4% 1-3 veces por semana, 8% 1-3 veces al mes). No hay diferencias en su
consumo entre sexos y se consume más en la franja más joven, de 18-23 años (19%).

Los fármacos hipnóticos para dormir con receta son consumidos por un 9% de los jóvenes,
habitualmente de forma semanal.

Grupo de información GENTE · el líder nacional en prensa semanal gratuita según PGD-OJD
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Más del 50 por ciento de las mujeres desarrollará una
enfermedad neurológica a lo largo de su vida. La esperanza de
vida media de las mujeres supera en casi cinco años a los
hombres, lo que las hace más susceptibles a un gran
número de enfermedades neurodegenerativas. Pero además,
influencias ambientales, sociales, culturales o factores
hormonales también condicionan diferencias en el desarrollo de
ciertas enfermedades neurológicas. Por otra parte, las
diferencias entre hombres y mujeres en la regulación de la
temperatura, hambre o sed, procesamiento de las emociones,
habilidades lingüísticas o funciones ejecutivas, se han
correlacionado con diferencias anatómicas en el cerebro
femenino.

“El ictus es la principal causa de muerte en las mujeres. El factor
hormonal, con efectos protectores en la edad reproductiva,
contribuye a explicar parte de las diferencias clínicas de esta
enfermedad en las mujeres, lo que influye en ictus más
frecuentes, más graves y de peor pronóstico. Por otra parte, en
España, el 80 por ciento de las personas que padecen
migraña son mujeres, siendo una de las cinco principales
causas de años de vida vividos con discapacidad”, comenta
Susana Arias, Vocal de la Sociedad Española de Neurología.
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Además, la menstruación, el uso de anticonceptivos, el
embarazo y la menopausia son circunstancias que pueden influir
en el control de muchas enfermedades neurológicas, sobre todo
en aquellas que se diagnostican mayoritariamente en la edad
fértil de la mujer, como la esclerosis múltiple, que es 3 veces
más frecuente en la mujer que en el hombre, o la epilepsia,
porque hasta el 25 por ciento de las personas con epilepsia
son mujeres en edad fértil.

Existen también ciertos trastornos del movimiento que son más
frecuentes en el sexo femenino, como el síndrome de piernas
inquietas, donde algunos estudios han evidenciado síntomas
más graves e incapacitantes entre las mujeres. Por otra parte,
dos de cada tres pacientes diagnosticados de enfermedad
de Alzheimer son mujeres y, además de ser las que más
sufren la enfermedad, son las principales cuidadoras de
pacientes con demencia, lo que también influye en su salud.

Diferencias en el ritmo circadiano, influencias ambientales,
sociales, culturales y factores hormonales también condicionan
las diferencias en el sueño y los trastornos del sueño en
hombres y mujeres. El insomnio es aproximadamente 1,5 veces
más común en mujeres que en hombres, llegando a afectar
hasta al 40 por ciento de las mujeres mayores de 65 años.
Asimismo, en España, el cáncer de mama representa la
primera causa de muerte oncológica en la mujer y casi una
de cada tres mujeres con cáncer de mama desarrollará
metástasis cerebrales. Meningiomas y adenomas hipofisarios
son también más prevalentes en el sexo femenino, al igual que
los trastornos neurológicos funcionales.

“En días como hoy se hace necesario recordar las
particularidades que tienen las enfermedades neurológicas en la
mujer. Por lo que recordamos que hace solo unos pocos meses
presentamos el manual “Neurología y Mujer” con el objetivo de
tener una visión globalde la diferencia en que las enfermedades
neurológicas afectan a la mujer y tratar de mejorar su manejo”,
recalca Cristina Íñiguez, Vicepresidenta de la Sociedad
Española de Neurología. Se trata de un completo manual que,
repasando las patologías neurológicas más prevalentes, analiza
con detalle todas las peculiaridades en la mujer enfatizando
aspectos tan importantes como todos los relacionados con el
embarazo, parto, menopausia o los tratamientos hormonales.
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Existen también ciertos trastornos del movimiento que son más frecuentes en el sexo femenino, como el
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La Sociedad Española de Neurología (SEN) ha asegurado que más del 50 por ciento de las mujeres desarrollará una
enfermedad neurológica a lo largo de su vida. Además, la esperanza de vida media de las mujeres supera en casi
cinco años a los hombres, lo que las hace más susceptibles a un gran número de enfermedades neurodegenerativas.

Con motivo del Día Internacional de la Mujer, el 8 de marzo, la SEN ha querido recordar estos datos, además, ha
apuntado que las influencias ambientales, sociales, culturales o factores hormonales también condicionan diferencias
en el desarrollo de ciertas enfermedades neurológicas.

Por otra parte, las diferencias entre hombres y mujeres en la regulación de la temperatura, hambre o sed,
procesamiento de las emociones, habilidades lingüísticas o funciones ejecutivas, se han correlacionado con
diferencias anatómicas en el cerebro femenino.

"El ictus es la principal causa de muerte en las mujeres. El factor hormonal, con efectos protectores en la edad
reproductiva, contribuye a explicar parte de las diferencias clínicas de esta enfermedad en las mujeres, lo que influye
en ictus más frecuentes, más graves y de peor pronóstico. Por otra parte, en España, el 80 por ciento de las personas
que padecen migraña son mujeres, siendo una de las cinco principales causas de años de vida vividos con
discapacidad", ha destacado la vocal de la Sociedad Española de Neurología, Susana Arias.

"Además, la menstruación, el uso de anticonceptivos, el embarazo y la menopausia son circunstancias que pueden
influir en el control de muchas enfermedades neurológicas, sobre todo en aquellas que se diagnostican
mayoritariamente en la edad fértil de la mujer, como la esclerosis múltiple, que es 3 veces más frecuente en la mujer
que en el hombre, o la epilepsia, porque hasta el 25 por ciento de las personas con epilepsia son mujeres en edad
fértil", ha añadido Arias.
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Existen también ciertos trastornos del movimiento que son más frecuentes en el sexo femenino, como el síndrome de
piernas inquietas, donde algunos estudios han evidenciado síntomas más graves e incapacitantes entre las mujeres.

Por otra parte, dos de cada tres pacientes diagnosticados de enfermedad de Alzheimer son mujeres y, además de ser
las que más sufren la enfermedad, son las principales cuidadoras de pacientes con demencia, lo que también influye
en su salud. Diferencias en el ritmo circadiano, influencias ambientales, sociales, culturales y factores hormonales
también condicionan las diferencias en el sueño y los trastornos del sueño en hombres y mujeres.

El insomnio es aproximadamente 1,5 veces más común en mujeres que en hombres, llegando a afectar hasta al 40
por ciento de las mujeres mayores de 65 años. Asimismo, en España, el cáncer de mama representa la primera causa
de muerte oncológica en la mujer y casi una de cada tres mujeres con cáncer de mama desarrollará metástasis
cerebrales. Meningiomas y adenomas hipofisarios son también más prevalentes en el sexo femenino, al igual que los
trastornos neurológicos funcionales.

"En días como hoy se hace necesario recordar las particularidades que tienen las enfermedades neurológicas en la
mujer. Por lo que recordamos que hace solo unos pocos meses presentamos el manual 'Neurología y Mujer' con el
objetivo de tener una visión global del modo diferente en que las enfermedades neurológicas afectan a la mujer y
tratar de mejorar su manejo. Se trata de un completo manual que, repasando las patologías neurológicas más
prevalentes, analiza con detalle todas las peculiaridades en la mujer enfatizando aspectos tan importantes como
todos los relacionados con el embarazo, parto, menopausia o los tratamientos hormonales", ha señalado la
vicepresidenta de la Sociedad Española de Neurología, Cristina Íñiguez.
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